

香港董事學會對施政報告的回應

- (2009年10月14日，香港訊) - 香港董事學會支持行政長官施政報告，原因有二：
- 制定清晰的藍圖，透過四大傳統支柱產業及六項優勢產業，轉化香港為知識型經濟。
 - 加強地區合作，創造商機，促進香港長遠經濟增長。

具體的意見如下：-

關於金融業

香港董事學會歡迎行政長官繼續發展香港作為全球金融中心的政策目標，尤其歡迎有關增強投資者保障及提升監管制度的建議。然而香港董事學會認為，要注意切勿矯枉過正，以致過度規管，必須配合本地市場所需，在全球金融發展與本地實際所需之間取得平衡。香港董事學會同時認為，上市公司在確保市場效益及市場的廉潔穩健擔當著重要的角色，兩者結合定能提升香港作為國際金融中心的地位。董事必須與時並進，了解企管常規最新發展，此舉對確保經濟的健康發展及增長非常重要。因此，香港實在是時候正視董事專業及董事培訓的事宜。

關於中小企業

上市公司及中小企業均應提升其企業管治水平。政府不應單著眼協助中小企在金融海嘯後求生存，更應關注其持續的發展，其中一個方法就是政府提供資金，向中小企業推廣企業管治。

關於製造業

施政報告對如何協助香港的製造業著墨不多。這些製造業公司大多在珠三角經營業務，受金融危機重挫。事實上，不論是珠三角還是香港的製造業，對本港的經濟依然非常重要，佔本地生產總值的 25%，對本港的出入口貿易及物流業有直接支持作用。

關於物流業

施政報告承諾推出葵青數幅用地，發展物流中心。然而與此同時，我們必須制定措施推動製造業的發展，方可以為物流業締造商機，支援物流業發展。如果珠三角的製造業繼續萎縮，香港的出入口貿易及物流業也會同時萎縮。

關於醫療產業

過往，政府表示要發展香港成為區域的醫療保健中心，然而並沒有制定實質的推行計劃。今日行政長官的施政報告開始採取行動，透過撥出土地興建醫院和醫務所，以及擴闊扣減研究稅項處理部份有關醫療保健成本問題，令人覺得鼓舞。

關於檢測和認證產業

除了提出香港檢測和認證局將於明年初發表報告及建議外，施政報告在檢測和認證產業著墨甚少。事實上，市場對檢測和認證產業的需求不斷增加，而且香港擁有專業及誠信，在進駐這個行業享有優勢。但由於檢測和認證產業具高度競爭性，政府在監督行業時，必須擔當強硬的規管角色，確保我們的水準得以保持。例如，提供檢測和認證服務的公司須獲政府認可，政府亦應該推廣檢測和認證專業人才的培訓及行業的研究與發展。

關於環保產業

施政報告著重環境保護，是「羣策創新天地」的正確方向。

特首提出具建設性的新措施令香港成為環保城市。當中包括：建議立法加強強制性遵守能源效益守則、進一步改善空氣質量及減少浪費食物等。雖然這些措施受到歡迎，但它們自己並不足以

創造任何具規模的環境工業，我們需要的是政府採取廣泛的行動以處罰污染及廢物排放者，從而造就市場對減少廢棄物科技及服務的需求。

政府亦應該為環保的科技研究與發展增加撥款，可以是透過科學園或其他團體進行。香港在廢物回收方面亦應更加積極，與廣東省跨境合作可令回收措施大規模地實行。

關於創新科技產業

香港董事學會支持「投資研發現金回贈計劃」，期望可以簡化申請程序，令中小企較容易受惠。

關於稅制

施政報告沒有提及稅制令人失望，因為各界普遍期望稅項建議/優惠以刺激營商環境及鼓勵投資。

- 完 -

香港董事學會簡介

香港董事學會為香港代表專業董事的首要組織，其宗旨是鼓勵全體會員齊心推廣優秀企業管治，並為推進香港在中國及國際間的地位作出貢獻。學會為非分配利潤組織，成員是上市及非上市公司的董事，致力為董事提供教育項目及資訊服務，並代表董事發表具影響性的意見。學會具備國際視野及多元文化環境，以兩文三語執行會務。網址<http://www.hkiod.com>。

傳媒查詢：姚業興小姐 (電話：2889 4988；電郵：clarine.yiu@hkiod.com；傳真：2889 9982)